

怀化市妇女第五次代表大会召开

## 五溪亲友如相问，巾帼齐心正追梦

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜 通讯员 吴春芳) 巾帼心向党，建功新时代。6月27日至29日，怀化市妇女第五次代表大会召开。来自怀化全市农业、工业、财贸、科教文卫新闻出版、政法军队等各条战线、各行各业的近300名代表，肩负全市广大妇女姐妹的重托参加会议，为推动怀化高质量发展贡献巾帼智慧。

湖南省政协副主席、怀化市委书记彭国甫出席开幕式并讲话，市委副书记、市长雷绍业，市政协主席李军，省妇联副主席曹薇薇，市领导王行水、蒲学联、张霞、吉荣华等出席。

彭国甫代表市委、市人大常委会、市政府、市政协向大会的召开表示热烈祝贺，向全市妇女同胞和广大妇女工作者致以诚挚问候。他指出，市第四次妇代会以来，全市各级妇联组织在落实男女平等基本国策、联系和服务妇女群众、依法维护妇女权益、深化妇联改革等方面做了大量工作，取得明显成效。全市广大妇女积极投身改革发展实践，在各行各业施展才华、建功立业，充分展示了自强不息、坚韧刚毅、智慧豁达的新时代女性风采。

彭国甫强调，全市广大



6月27日至29日，怀化市妇女第五次代表大会召开。

妇女要把思想和行动统一到党的十九大、省第十一次党代会和市第五次党代会精神上来，认真落实中央、省委、市委各项决策部署，在决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会，推动怀化高质量发展的新征程中谱写新篇章。要高举旗帜维护核心，坚定不移听党话、跟党走；立足岗位敬业奉献，为改革发展稳定贡献力量；倡导践行文明新风，推动家庭家教家风建设；敢于有梦敢于追梦，以奋斗创造美好生活。全市各级妇联组织要深入学习贯彻习近平总书记关于妇女和妇女工作的重要论述，加强对妇女的思想政治引领，扎实开展“巾帼心向党”系列

活动，引导妇女坚定不移朝着正确方向和理想目标持续奋进；要把服务党委中心工作与服务妇女发展结合起来，找准妇联工作切入点、结合点、着力点，拓展发挥妇女“两个独特作用”的工作平台和项目，深入推进“巾帼建新功”活动；要依法维护妇女权益，格外关注、关心、关爱困难妇女，帮助她们解决最关心最直接最现实的利益问题；要推动妇联改革向纵深发展，改进工作作风，加强干部队伍建设，把妇联组织建设得更加充满活力、坚强有力。

彭国甫强调，全市各级党委要加强和改进对妇联工作的领导，支持妇联组织依法

依章程创造性开展工作，及时研究解决妇女工作中的困难和问题，加大妇女干部培养、选拔、使用力度，为妇联工作和妇女全面发展创造良好条件。

曹薇薇代表省妇联向大会表示热烈的祝贺。她指出，怀化市各级妇联组织要明确政治定位，履行政治职责，加强思想政治引领，引导广大妇女群众增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定不移听党话跟党走；要紧扣市委、市政府提出的目标任务，在实施乡村振兴、推动城镇提质、增进民生福祉、优化社会治理等方面，找准妇联工作的切入点、结合点、着力点，团结广大妇女姐妹们施展聪明才智、尽显巾帼风采；要不断推进自身改革和工作创新，更有力地推动落实男女平等基本国策，更广泛密切地联系妇女，更精准扎实地服务妇女，更好地代表和维护妇女权益；要关注关爱贫困妇女、留守妇女儿童、单亲母亲、老龄妇女等群体，为她们做好事、解难事、办实事，不断增强妇女群众的获得感幸福感安全感。

会议审议通过了市妇联第四届执行委员会所作的工作报告，选举产生了市妇联第五届执行委员会。

贺庆玲当选  
怀化市妇联主席

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜 通讯员 吴春芳)6月29日，怀化市妇联第五届执行委员会举行第一次全体会议，选举产生了市妇联新一届常委和领导班子，贺庆玲当选市妇联主席。

当天，怀化市妇女第五次代表大会选举产生了怀化市妇联第五届执行委员会委员44名，怀化市第五届执行委员会第一次全体会议选举产生了常务委员17名，正副主席7名(含挂兼职副主席4名)。其中，贺庆玲当选市妇联主席，王燕飒、易美霞、湛香菊、史琴、谢菁、赵芳琴当选副主席。

贺庆玲表示，妇女事业是崇高的事业、妇女工作是光荣的工作。我们深感责任重大、使命光荣。我们一定铭记市委和省妇联的勉励和鞭策，不负重托、不辱使命，与各级妇联组织和广大妇联干部一道，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的十九大和中国妇女十二大精神，坚定不移走中国特色社会主义道路，坚决贯彻男女平等基本国策，认真履行代表和维护妇女权益的神圣职责，以改革创新精神加强妇联组织自身建设，引领广大妇女在实现中国梦的伟大进程中开拓更加广阔的前景。

## “她”的五年，六个“更加”

## 1 发展环境更加优化有利

市、县两级四套领导班子女干部配备率达到100%；怀化市本级人大女代表和政协委员比例分别达到37.2%、30.7%，比上届分别提高了14.8个百分点、7.8个百分点；村、居委会女性成员比例分别达到37.94%、50%，比上届分别提高了10.21个百分点和6.65个百分点。

## 思想引领更加深入人心

持续开展“巾帼心向党·喜迎十九大”和“百千万巾帼大宣讲”活动，组织妇联干部开展政治宣讲600余场次、参与群众10万余人次。扎实推进“巾帼初心耀三湘”活动和“中国妇女十二大精神宣讲”，线上线下开展活动220余场、参与群众2万余人次。深入发掘选树妇女典型，推荐表彰全国三八红旗手3名、三八红旗集体3个，省级三八红旗手7名、三八红旗集体2个，市县两级评选表彰三八红旗手744名、三八红旗集体363个，其中栗田梅、刘彩娥、张远方等3名优秀女性获评全国三八红旗手。

## 2

五年来，在市委、市政府和省妇联的坚强领导下，怀化市妇女紧跟时代步伐，作出了无愧于时代的贡献。我们从贺庆玲代表怀化市妇联向大会作的工作报告中选取了部分成绩，回首“她”的五年，发现六个“更加”。

## 4 维权关爱更加精准务实

全市成立婚调委15个，开展有效调解近万次。大力开展农村适龄妇女“两癌”免费检查工作，免费检查适龄妇女33万余人，发放救助款976.8万元，救助944名“两癌”患者，争取项目资金100万元，将新晃、芷江两县城镇低收入适龄妇女纳入“两癌”免费检查项目实施范围。持续开展“关爱雏鹰·呵护健康”“守护童年·春蕾计划”护蕾行动，实施留守儿童“小候鸟”图书角及心理健康关爱“知心屋”建设，“知心屋”在全市实现全覆盖。

## 家庭工作更加富有成效

五年来，推荐评选全国“最美家庭”6户、全省“最美家庭”19户，评选市“最美家庭”152户，杨文钦家庭、龚玉娥家庭等6户家庭获评全国最美家庭。

## 5

## 6 队伍建设更加充满活力

全市各级妇联组织改革后共有执委47311人，其中乡村两级46757人。联合市委“两新”工委，组建“两新”妇女组织189个。推动将妇女儿童之家建设纳入村级综合服务平台建设规划，妇女之家实现全覆盖，儿童之家从无到有、覆盖率达到60%。

## 3 服务大局更加有为有位

五年来，共举办家政服务、手工编织、电商运营等各类妇女技能培训班100余期，培训农村妇女2万余名。发放妇女小额担保贷款2200余笔、贷款金额2.2亿元，帮助3000余名妇女实现创业梦。联合人社部门组织80余场“春风行动”招聘会，推介万余名女性就业。开展“基地帮扶”“岗村结对”活动，创建市级以上巾帼脱贫示范基地46个、巾帼文明岗149个，推荐评选市级以上巾帼建功先进集体60个、巾帼建功标兵220名，岗村结对500对、带动周边5000多户群众增收致富。五年来，全市各级巾帼志愿者开展各类志愿活动8000余次、参与人数20余万人次。